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Texte :
Oepuis que la vie est sur Terre, il y a 3,8 milliards d’années, le monde animal ne cesse

d’évoluer : des especes apparaissent, s'épanouissent pendant que d’'autres déclinent et
s'éteignent. ®epuis toujours alors, certaines especes animales disparaissent naturellement mais
d’'autres a cause de 'homme. L,a situation est donc devenue grave.

®’une part, certains animaux se sont éteints a cause de la chasse, au 17°™€ si¢cle. ®’autre part,
au 20°™ siécle, d’autres espeéces ont disparu en raison des travaux de construction des villes et
des routes, a la place des foréts. Enfin, il y a une autre raison ; celle de la chasse destinée au
commerce : la corne du rhinocéros. A présent, on estime que 8000 espéces sont menacées de
disparition.

Aujourd’hui, 'homme sait I'importance de chaque étre vivant dans la vie et sur la Terre.

Texte adapté (Okapi n® 468, Bayard Press)

1. Coche la bonne réponse : 1.5

a. Le texte parle de:

[ ]lba forét [ ]la Terre [] 'extinction des animaux.

b. Les causes sont:

[ Naturelles [ humaines [ climatiques.
c. Alaplace des foréts, on construit :
[1®es zoos [ des jardins [] des villes.
2. Relie par des fleches : 1.5
a. ®Oisparition a cause de '’homme Un argument
b. La corne du rhinocéros L,a these
c. lachasse destinée au commerce Un exemple

3. Complete par « vrai » ou « faux » : 1.5

a. Les animaux ne sont pas importants > .................
b. Le rhinocéros est en voie de disparition. > ..............
c. La situation est sérieuse> ...

4., Complete par: 2 « déforestation- humaines - menacés- chasse. »

Les animaux SONt ..., de disparition pour des FaiSONS .........cvsisiissssnis ‘la
............................................ illégale et la ... POUF CONStruire des routes.

7. Quel est le rapport exprimé dans chaque phrase ? 1

a. Comme le rhinocéros est chassé, il est en danger. = ...
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8. Exprime le rapport de la condition en utilisant « si »; 1

L,a Terre sera en grand danger. Les animaux disparaissent.

9. Mets au conditionnel présent : 1

Si'lhomme protégeait la Terre, il Ne ... pas son propre malheur (faire)

10. Complete par:1 «ont/on>»:

€ rrrrvrenens doit sauver les animaux qui n'............ pas de maisons. »

Production écrite : 7
l,a chasse illégale est 'une des principales causes de la disparition des animaux.

Oans un paragraphe de 7 lignes, donne 2 ou 3 autres causes provoquant l'extinction des
animaux. Utilise les connecteurs d’énumération.

Bon courage (Mlle Boumadani Hanane
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